

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949 március 24, csütörtök.

VI. ÉVFOLYAM, 68. SZÁM.

Győz a népek ereje

A hitleristák propaganda eszközeire emlékeztető hangoskodások, alaptalan vádak és rágalmozások közepette hosszas vajudas után Washingtonban közzétették a hírbéd Atlanti Szerződés szövegét. Tartalma semmi újat nem mond — legfeljebb megerősíti mindenben a Szovjetunió külügyminiszteriumának január 29-iki közleményét, mely — a még akkor párnázott ajtók mögötti tárgyalások alatt álló egyezményt ezekkel a szavakkal jellemezte:

„Támadó jellegű katonai szerződés, háborus szerződés, az amerikai—angol világaluralmi tervek végrehajtásának eszköze... Támadó jellegű katonai szerződés, minden nép függetlenségét, minden becületese ember békéjét fenyegető szerződés...”

Ez a valóság! Mindaz, ami a szerződés terjedős mondatai, valamint a washingtoni hivatalos szóvivők kenetteljes beszédét mögött meghúzódik, azt igazolják, hogy a béke, a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló támadó egyezmény életre hívó, a világaluralomra törekvő amerikai monopóliumok ismét dollármilliókat remélnék egy újabb háború előkészítéséből és kirobbantásából. Ezért uszít a dollármilliomosok hazug propaganda gépezete, ezért igyekeznek pattanásig feszült légkört teremteni, hogy a hadianyaggyárosok minél több hadianyagot szállíthassanak mind a maguk, mind pedig a velük szemben függő viszonyban levő államok számára.

Természetes, hogy amerikai nagytőkéknek a fegyverkezés fokozását hirdető háborus szövegeket hűségesen átveszik a Marshall-terv „áldásaiban” részesülő, a velük egy követ fuvó kormányok is, mert csak így remélik néppellenes uralmuk ideig-óráig tartó meghosszabbítását. Ezért szolgálják ki olyan hűségesen „őfelsége az angol király szocialistái” vagy a jobboldali munkásáru franczia szocialisták és a többi marshallizált országok nép-áru kormányai washingtoni gazdáikat, mert tudják, hogy segítségük nélkül a demokráciáért és szabadságért harcoló tömegek kártyavárként dőntenék romba ingadozó uralmukat. Ezért tudta az amerikai nagytőkék a Marshall-terven keresztül Angliát, Franciaországot, Kanadát, Belgiumot, Hollandiát, Luxemburgot és De Gasperi futóhemokra épített kormányrendszerét olyan könnyen behálózni és az Atlanti Szerződéssel az imperializmus háborus tervet közé beiktatni.

Az amerikai monopóliumok ezáltal sem rejtette véka alá szándékait — ezt igazolja az Atlanti Szerződés harmadik cikkelye is, ami a fegyverkezés fokozását írja elő. Ez természetesen újabb hasznát jelent a fegyvergyárosok számára, ugyanakkor újabb terheket ró az aláíró országok dolgozóira, kiknek véres verejtékükkel kell visszafizessék az amerikai nagytőkék kalandpolitikájának sok százmilliódolláros tőkebefektetéseit.

Az Atlanti Szövetséget aláíró néparuló kormányok aláírásával ugyan hozzájárulhattak a szerződésben vállalt súlyos kötelezet-

Megválasztották az Ifjumunkás Szövetség központi vezetőségét

Normaemelést kértek a vajdahunyadi vasművek fémszerelő osztályának dolgozói

A dolgozó ifjuság egységes forradalmi szervezete kongresszusának záróülésén megválasztották az Ifjumunkás Szövetség új Központi Vezetőségét, amelynek tagjai a következők:

Barna János, Bokor András, Cojocarú Ion, Cornea Paul, Cornea Ion, Ciuplaru Todor, Chitu Florea, Craciunoiu Vasile, Daia Grigore, Dumitrescu Petre, Dragan Petre, Fazekas János, Filipas Cornelia, Fetcu Constantin, Florea Emilian, Florea Ilie, Florea Ion, Florescu Gheorghe, Florescu Stefan, Ganet Nicolae, Hegedus Imre, Iliescu Ion, Koszti G. István, Kovács Piusz, Kutik Béla, Lala Pavel, Lupu Petre, Malita Mircea, Manea Anton, Margineanu Gheorghe, Marza Adrian, Mihaileanu Ion, Musat Vasile, Olteanu Eftimia, Orsa Victor, Pascu Atanasie, Petre Gheorghe, Popa Ionita, Pumneac Ion, Rosca Aurora, Siperco Alexandru Titu, Trofin Virgil, Voinea Ilie, Zelineanu Elena és Pascu Stefanescu.

A Központi Bizottság póttagjai a következők: Ádám József, Kovács Loránt, Bojan Dumitru, Dumitrescu Rica, Ioanid Virgil, Iordachescu Ion, Neagu Gheorghe, Rosca Marin, Zidarus Stefan és Serbanescu Nina. Ezután Cornea Paul felolvasta a kongresszus határozati javaslatát, amelyet a kiküldöttek hatalmas lelkesedéssel egyhangulag megszavaztak.

A kongresszus üdvözlő táviratot intézett a Demokratikus Ifjusági Világszövetséghez, az értelmiségiek párisi nemzetközi összekötő bizottságához, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségéhez, a Komszomol Központi Bizottságához és Sztaalin generálisához.

Az Ifjumunkás Szövetség első kongresszusa Florescu Gheorghe zárószavaival március 21-én délután 3 órakor véget ért.

HADBIROSÁGOK HATÁSKÖRÉBE UTALTAK EGYES ÜGYEKET

A Hivatalos Közlöny pénteki számában megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának rendeletétörvénye, amelynek értelmében az 1932-évi október 1-én megjelent devizatorvényben, valamint az 1947 augusztus 15-én megjelent 284. számú vámtörvényben előírt kirágások letárgyalása —

amennyiben ezek tiltott határléppéssel kapcsolatosak — a határléplési bűncselekményeket tárgyaló hadbíróóság hatáskörébe tartoznak.

Tulzárnyalták a normát a vajdahunyadi dolgozók

A vasművek fémszerelő osztályának munkásai és technikusai március 15-én megtartott termelési értekezletükön elemezték eddig elért eredményeiket. A termelési értekezleten jelenlevő munk-

A folyamatban levő vámkihágási bűnügyeket azok a polgári bíróságok tárgyalják, amelyeknek az ügyeket a törvényrendelet megjelenése előtt kiosztották.

kások és technikusok megállapították azt, hogy a multhoz viszonyítva a munkafeltételek és a termelési eszközök annyira javultak, hogy az eddigi normák tulzárnyalása nem is kerül olyan nagy

megegyezésbe. Megállapította a termelési értekezlet azt is, hogy a normadöntések a munkások ujtásainak és találmányainak köszönhetőek, valamint a munka iránt tanusított új magatartásnak. Ezért, a fémszerelő osztály munkásai és technikusai egyhangulag normájuk felemelését kérték egyes munkálatoknál.

A fémszerelési osztály munkásai és technikusai kötelezettséget vállaltak arra, hogy az 1949 június 30-ig előirányzott termelési tervet május 1-ig teljesítik.

Franciaországot megfosztották gazdasági és politikai függetlenségétől

— állapította meg Thorez a Francia Kommunista Párt főtitkára

PARIS. (Rador.) — Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára Argentéuilben az Atlanti Szerződéssel kapcsolatban beszédet mondott.

Thorez többek között ezeket mondotta:

— A paktum közlése, valamint a szerzők zavaros magyarázatai még jobban fokozták a néptömegek aggodalmát, melyek egyre élesebben látják az új háború körvonalait kirajzolódni. A néptömegek az Atlanti Szerződésben annak az igazságnak igazolását látják, amit 18 hónap óta szüntelen hangsúlyoztam: a Marshall-terv — háborus terv!

A szónok ezután kifejtette, hogy a közös fogalmazás mögött a Szovjetunió elleni fenyegetőzés húzódik meg, majd így folytatta:

— Az Északatlanti Szövetségi Szerződés szöveg ellentétben áll azokkal a kötelezettségekkel, melyeket több ország, köztük Franciaország is, a Szovjetunióval szemben vállaltak. A külügyminiszter tegnap azt állította, hogy esetleg a sztrájkot nem tekintik az ország „politikai függetlenségét” veszélyeztetésének. Ezt mondja a külügyminiszter, amikor a Marshall-terv alapján megfosztották Franciaországot gazdasági és politikai függetlenségétől. Országunk munkássága azonban tapasztalathal tudja, hogy kormányunk hajlandó egy szigorúan szakszervezeti mozgalmat „fölkelésnek” megbélyegezni, mintahogy ezt a tavalyi bánysztrájk idején tette és ez az Atlanti Szer-

ru lesz. Ha a demokrácia és béke katonai beavatkozását vonná maga után.

Thorez beszéde további során ezeket mondotta:

— A háborus szerződés aláírása még nem jelenti azt, hogy hábo-

hatalmas erők Franciaországban és az egész világon összefognak és szükség szerint cselekszenek — akkor nem lesz háboru — fejezte be beszédét Thorez.

A Magyar Tanácsköztársaság évfordulóját ünnepelték Magyarországon

BUDAPEST. (Rador.) — A hogy 30 esztendővel ezelőtt a Magyar Köztársaság bensőséges gozó nép érdekében megkezdett ünnepek keretében ünnepelte munkát ma folytatják.

— Legyünk mindig hűek a hatalmas Szovjetunió iránt, amely meg az 1919. évi Tanácsköztársaság kikiáltásának 30-ik évfordulóját.

Az ünnepségen Szakasits Árpád köztársasági elnök mondott beszédet, melyben hangsúlyozta, rithatatlan segítője is.

Fagyeev vezetésével szovjet szellemiségi kü döttség utazott Newyorkba

MOSZKVA. (Rador.) — Március 20-án a külföldi kulturkapcsolatok fenntartására alakult szovjet egyesület elküldte megbízottait az amerikai értelmiségiek Newyorkban megtartandó kongresszusára.

ALBÁN KORMÁNYKÜLDÜTTÉG UTAZOTT MOSZKVÁBA

MOSZKVA. (Rador.) — Emver vai tartózkodás után március 20-án elutazott a szovjet fővárosból. A korai miniszterelnököt és másokat a moszkvai pályaudvaron Mikojan, szovjet miniszterelnök helyettes, Visinszkij, szovjet külügyminiszter és más szovjet személyiségek bucsuztatták.

— állapította meg Thorez a Francia Kommunista Párt főtitkára

ségekhez, azonban a szerződés mellett csak ők és szük klikkjük áll, — velük és a szerződéssel szemben sorakozik fel a népek eleven ereje. A szerződés kezdemenyezői és aláírói megfedekeztek arról, hogy a paktumhoz csatlakozott országok sokmillió emberrel nem az imperialisták táborában vannak, hanem a szabadságszerető népek oldalán állanak és a Szovjetunió vezette hatalmas

békefront mellé sorakoztak fel. Ezt bizonyították a munkásságú elharcos pártjának franciaországi, olaszországi, angolai, amerikai, ausztráliai vezetőinek nyilatkozatai is, akik minden kétséget kizárólag leszögezték, hogy a szabadságért, a békéért és a demokráciáért folytatott harcban a Szovjetunió mellett állanak. De ezt és az egész világ összes haladó és kisérte többnapos moszkvai ünnepségeket a paktumot aláíró országokban a szerződés kiváltott, amely napról-napra folozódik. A belga demokratikus sajtó világosan mutatott rá, hogy a békeért harcolni kell. Ebben a hatalmas harcban sorakoznak fel a Szovjetunió következetes békepolitikája mellett a népi demokráciák megszüntetéséért, a dolgozó emeléséért és a béke

hatalmas erejű arcvonalán és vezírel a küzdelmet a világaluralomra törekvő amerikai imperializmussal és zsoldosával szemben. A harc kimenetele nem kétséges. A győzelem azoké lesz, akik a békéért, a szabadságért, az elnyomatás és a kizsákmányolás megszüntetéséért, a dolgozó emeléséért és a béke érdekében harcolnak

hatalmas erejű arcvonalán és vezírel a küzdelmet a világaluralomra törekvő amerikai imperializmussal és zsoldosával szemben. A harc kimenetele nem kétséges. A győzelem azoké lesz, akik a békéért, a szabadságért, az elnyomatás és a kizsákmányolás megszüntetéséért, a dolgozó emeléséért és a béke érdekében harcolnak

Mégegyszer a magyarfenesi Kulturotthonról, ahol a könyvtár még gyenge

Ugyanarról a magyarfenesi kulturotthonról szólunk, amelynek dícséretét csak a minap zengettük el.

Az idő egész télen át gyönyörűen telt. Erről gondoskodtak az olvasóórák, a szép fonók, az érdekes színelőadások, és továbbképző tanfolyamok. Tavasz eltelte Magyarfenesen egyetlen frásztudatlan se lesz. Nemesak a falusi növendékek tanulnak jól. A tantestület tagjaira is átragad az eredmény öröme — kedvvel tanítanak.

Érdekes az orosz tanfolyam. A volt foglyok nemcsak hogy nem akarják elfelejteni az új világnyelvet, de haladni akarnak benne.

Megható a magyarfenesi síhedezenekar. Pöttöm legénykék látják le lábukat a magas székekről. A városból hozatott karmester közepén ül. Neki az áldozatkész magyarfenesiek a kijövetelért külön fizetnek. A karmester magyaríz:

— Na aztán fiuk rajta! De nem nyelvvel, hanem torokkal.

A flóták megszólalnak. Trombiták felelnek rá.

A gyerekek a kotta elemét is tanultatják.

Ennyi igenlőt akarunk elmondani kiegészítésképpen Magyarfenesről. De éppen Magyarfenes érdekében — a hiányosságokra is rá kell mutatnunk.

A könyvtár gyenge. A mennyiség még megvolna valahogy, de hisz itt a minőség a fontos. A régi magyar könyvek: Malonyay Dezső, Herceg Ferencek, Pekár Gyulák, gróf Vay Sándorok, magyarul mondva úri szemét. Angol, amerikai és német detektivregény is akad benne. Vannak jó, új, remek könyvek: szovjet novelláskötetek, regények, ideológiai brosurák. Ezek

azonban többnyire rományelvűek. A falu pedig csaknem tisztán magyarajkú. Tudnak ugyan románul, de irodalomra, tudásuk regényolvasásra román tudásuk nem futja. Az illetékesek pótolják a hiányzó magyar műveket.

Magyarfenesen közösen és egyenleg sok ujságot olvasnak. A könyvolvasással azonban még — fentemlített okoknál fogva — baj van. Ezen könnyű segíteni. A jó

irodalom legyőzi a rosszat, becsületese ize elfelejteti a limonádét és a detektivirodalom olcsó fogásait. Magyarfenesnek magyar haladó irodalomra, brosurákra, heti, havi folyóiratokra van szüksége. Az „Útunk“-at is be kell szervezni, hogy minél több példányban menjen. És akkor a falu máris egyesbe került.

Sz. A.

7811 analfabéta tanul irni-olvasni Torda megyében

Az Állami Terv, a tömegek művelődési színvonalának az emelése keretében, 400.000 analfabéta irni-olvasni megtanítását irányozza elő erre az évre. Torda megyében, ahol az irástudatlanok száma a városban s a falvakon együttesen több mint 31.000, a Terv előírására e téren: 4000 embernek a kivételése az irástudatlanság éjszakájából.

A tantestület részvételével végzett munka januári és februári jelentésekből idézett adatai ennek az előirányzásnak csaknem százszázalékos teljesítését ígéri, amennyiben arról tudósítanak, hogy Torda megyében (beleértve Torda várost is) 7811 irástudatlan jár rendszeresen a tanfolyamokra. A tanfelügyelőség nem adatszerű közlése arról értesít, hogy a helyzet azóta még javult.

Az irástudatlanság felszámolása terén a legnagyobb a feladat a havasi községekben, ahol a házak gyakorta nagy távolságokban szétszórt elhelyezkedése nehezíti a tanítást és tanulást. A népesebb közös tanfolyamok szervezése ezen a vidéken nem mindig sikerül s gyakran a tanítónak kell felkeresnie otthonukban a tanulni akarókat.

Erdemes rövid részletezésben vázolniunk a megye egyes járásainak a helyzetét:

A topánfalvi járásban 11.932 az irástudatlanok száma, közülük 1980 tanuló. A járai járás 1317 irástudatlanja közül 410 rendszeresen jár tanfolyamra. Az aranyosbányai járásban, ahol 1311 irástudatlan van, 561 analfabéta tanul irni-olvasni. A ludasi járásban az irástudatlanok száma 4817, közülük 1529 jár rendszeresen tanfolyamokra. A szentmihályfalvi járás 758 irástudatlanja közül 318 részülve oktatásban. Az aranyosgyéresi járásban 6708 irástudatlan van, közülük 1355 jár irni-olvasni tanító tanfolyamra.

A fenti adatok az idei február 28-ig terjedő időszakra vonatkoznak. A tordai járás helyzetéről január 31-i jelentés tájékoztat. E szerint a járásban összesen 2201 az irástudatlan s közülük 735 részülve rendszeres oktatásban. Magában Torda városában, 1991 irástudatlan közül a mai napig 923 jár a különböző tanfolyamokra.

A magyarajkú analfabéták irni-olvasni tanítása és tanulása tekintetében a leggyengébb Egerbegy, ahol 98 irástudatlanból 11 tanul, Gyéres, ahol 108 irástudatlan közül 27 jár a tanfolyamra, Poján, ahol 150 irástudatlan közül mindössze 13 és Székelykocsárd, ahol 192 közül 76 látogatja rendszeresen az irni-olvasni tanító tanfolyamot.

EZT OLVASSUK:

MAXIM GORKIJ:

Ember születik

Gorkij azok közé a lángelmék közé tartozik, akikből valóban mindenki tanulhat. A művész, az író csakugy, mint a társadalompolitikus, a tudós éppugy, mint a munkás vagy a földműves. Ennek magyarázata bizonyral abban keresendő, hogy a nagy orosz realista író, a proletáriátus mindmáig legnagyobb írója, az életet valóban a maga teljes mélységében ismerte s műveiben valamennyi dolgozó emberhez szól. Gorkij műveiben maga az ember jelenik meg. A küzdő, harcoló, sokszor kihalásért, elnyomott, vagy az utolsó lépésre, az üres nyomorba kikergetett ember, aki még ebben az állapotában is föltette áll a természet vak erőinek. Vagy legalábbis minden képessége megvan arra, hogy fölébe kerekedjék. Ám, Gorkij világosan látja azt is, hogy a győző, vagyis a győzelemre képes ember előtt nehéz akadály áll. Meg is nevezi ezt az akadályt: az embernek ember által való kizsákmányolása. Ez tisztítja ki az utcára, nyomorba, ez kényszeríti embertelen szenvedésbe, ez akadályozza nagyszerű, csodálatos erőinek kifejtésében az embert.

Ebből a tisztánlátásból következik Gorkijnak az a sajátossága, amely kivétel nélkül minden művében megtalálható: szabadságszeretete.

A harmadik sajátossága az előbbivel összefügg. Gorkij mélyes emberismerete, a közösség iránti vonzódása és biztatása. Csodálatos melegséggel, bizakodással tudja eltölteni az olvasót. Valósággal rabul ejt. A szivedhez, az eszedhez, az emberi érzésedhez szól zengő, színes, szélesen ömlő nyelven. Soha nem tudod elfelejteni, sem az író, sem az alakjait. Mindig visszatérsz hozzá tanulni, tanácsot kérni, gyönyörködni.

Nagy regényei után az „Ember születik” című kötetben Gorkij legszebb novelláinak gyűjteményét kapta most meg a magyar olvasó. Ezekben a novellákban is a dolgozó nép bajait, szenvedéseit, szabadságutáni vágyát ábrázolja. A napszámosaszony gyermekének születéséről, Makár Csudráról, a csavargó Cselkásról, Izergilj anyóáról, a Sárga ördög városáról, az 1905. évi véres január 9-ről stb. ir. Idegennevű emberekről, akiknek azonban csak a neve idegen. Más néven ezek mindannyian itt éltek közöttünk, talán csak nem vettük észre. A mi családunk tagjai mindannyian, a dolgozó emberek családjából valók. Ezért időszerűek, ezért örökéletűek, mint maga Gorkij.

Pedig példát vehetnénk a had-
réviékről, ahol valamennyi irástu-
datlan szorgalmasan látogatja az
Aszalós Zoltán vezette tanfolyamot
s maholnap már olyan fokot érnek
a tanulásban, hogy ujságot tudnak
olvasni. Százszázalékosan felszámol-
ja az irástudatlanságot Istvánháza,
Bágyon, Mezőszakál, Várfalva köz-
ség is. Léta és Jára magyar lakossal
mind tudnak irni-olvasni. Kutyfal-
ván az irástudatlanok 95, Sinfalván
és Mészkon 80 százaléka járja az
irni-olvasni tanulás nem könnyű,
de annál hasznosabb utját.
Ha vannak is még hibák, mulasz-
tások egyes községekben az oktatás
terén, általánosságban megállapí-
tható, hogy a tantestület tagjai dere-
kasan és lelkesen végzik tudást ter-
jesztő munkájukat, a múlt terhes
hagyatékának a felszámolásával, a
művelődés terjesztésével segítve
a szocializmus alapjainak az építését.

NEMES MIKLÓS levelező.

KOVPÁK SZ.:

A KREMLBEN

Kovpak Szi-dor Artemovics tábornok a Nagy Honvédő Háború alatt erős ukrán partizáncsapatot vezetett. Partizánjai első portyájukat — mélyen a németek arcvonala mögött levő területekre — Sztálin személyes megbízásából tették meg. Elindulásuk előtt, 1942 őszén Kovpakot, más partizáncsapatok parancsnokaival együtt, a briánszki erdőkből repülőgépen vitték Moszkvába s ott Sztálin megbeszélést folytatott vele. A találkozásról szóló alábbi részleteket Kovpak visszaemlékezéseinek az Állami Könyvkiadónál „A Kremlben” címmel minap megjelent fejezetéből idézzük.

nagy jelentőséget tulajdonít. Né-hányszor börtönölt, mintha azt mondaná: „Ugy, ugy, lám ez nagyon jó, hogy a néppel szoros kapcsolatot tartolok.”

Miután számos kérdésére válaszoltam, Sztálin elvtárs megkérdezte, hogy osztagunk miért tért át a mozgó hadviselésre? Ismertem a hadműveletek ama előnyeit, amelyekről Szomszsinóbnak saját tapasztalataink alapján meggyőződöttünk.

Sztálin elvtárs végighallgatott, majd váratlanul azt kérdezte, hogy mindez így van-e, hogy partizánzásunk jogszerűnek bizonyult-e s ha igen, nem vezethetünk-e ilyen partizánzást a Dnyeper jobb partján is?

A kérdés nagyon komoly volt, azonnal nem tudtam rá válaszolni. — Gondolkozzék csak! — mondta Sztálin.

Sztálin ezalatt másokkal beszélgetett. Közben rámesélt tekintete és valószínűleg észrevette avcomon, hogy a kérdésre már meg is van a válaszom és csak azt várom, hogy mikor szólít meg. Meglepett, amikor hirtelen hozzám fordult és — mintha egész idő alatt figyelt volna, gondolataimat olvasta volna — ezt mondta:

— Tessék, hallgatom, Kovpak elvtárs.

— Azt hiszem, Sztálin elvtárs — mondtam — kijuthatunk a Dnyeper jobb partjára.

— S mire van szükségük ehhez? — kérdezte Sztálin.

Azt válaszoltam, hogy legelső-sorban ágyukra gépkocsikra s tankelhárító fegyverekre van szükségünk.

— Minden meglesz — mondta Sztálin és utasított, hogy azonnal állítsam össze azoknak a dolgok-

nak a jegyzékét, amelyekhez jobbparti portyánkhoz szükségünk van.

Összeállítottam a jegyzéket, kiszámítottam, hogy hány repülő-
utra van szükségünk, hogy min-
dent, amit kérek, átjuttassanak
és megrémültem: a szám óriási-
nak tűnt fel. „Vajjon lehet-e
most ennyit kérni?” — gondoltam
és átírtam jegyzékemet, persze
sok mindent kihagytam belőle. S
mégis, mikor jegyzékemet Sztálin
elvtársnak átadtam, féltem, hogy
azt mondja: „Igen elvetélte a súly-
kot, Kovpak elvtárs.”

Egész másképp történt. Sztálin
ránézett az átírt papírlapra
és ezt kérdezte:

— Dehát ez biztosíthatja-e a
portya sikerét?

Azt mondtam: nem tudtam el-
határozni magam arra, hogy töb-
bet kérjek. Sztálin visszaadta a
jegyzékemet és utasított, hogy
ujat állítsak össze.

— Mindent megadhatunk, ami-
re szükségük van — mondta.

Miközben a jegyzéket újra ösz-
szállítottam, arra gondoltam,
hogy nagyon jó volna harcosaim
részére csizmát kapnom, de attól
tartottam, hogy ez már túlontul
sok lesz s így a csizma helyett
csak bakancsot kértem. Sztálin
miután jegyzékemet elolvasta, a
bakancsot azonnal áthuzta. Lám
csak s én még csizmát akartam
kérni! De nem érttem rá, hogy
összeszedjem saját magamat, mert
az áthuzott „bakancs” szó fölé
Sztálin már odairta, hogy: „csiz-
ma”.

Sztálin elvtárs úgy beszélget-
ett velünk, mintha bőven
volna ideje: nem siettetett, hagy-
ta, hogy nyugodtan összeszedjük
gondolatainkat s mindent ott dö-
öntött el, jelenlétünkben, semmit
sem halasztott el egy percre sem.

Bucszásakor Sztálin elvtárs sze-
rencsés utat kívánt és ezt mondta:

— A legfontosabb elvtársak
hogy szoros kapcsolatban álljatok
a néppel! — Majd elmosolyodott,
kezevel az asztal körül ülőkre
mutatott s így folytatta: — Egyelő-
re ti vagytok a mi második front-
unk!

Anikor a „Douglas”-on a tra-
vonalon át a briánszki erdőbe
visszarapultunk már mélyen meg-
voltam győződve arról, hogy a
háború folyásában győztes for-
dulat napjai közelednek...

Az Amerikai—Szovjet Baráti Egyesület drámái hangja felhívása az amerikai néphez

„Amerikaiak! Fiaitokat, férjeteiket és szüleiteket az Atlanti Szerződést aláíró országokba vihetik”

Hangsúlyozza a felhívás

NEWYORK. (Rador.) — Az Amerikai—Szovjet Baráti Egyesület Országos Tanácsa nyílt levelet intézett az Egyesült Államok népéhez az Atlanti Paktummal kapcsolatban.

A levél többek között ezeket tartalmazza: „A Szovjetunió nem fenyeget egyetlen nemzetet sem. Ezzel szemben az Atlanti Szövetség hivatalos amerikai körök kijelentései szerint, jogot ad kormányunknak arra, hogy hadászati támaszpontokat létesítsen a paktumot aláíró országokban.”

„Kormánykörök azt hangoztatják, hogy a paktumot aláíró hatalmak népei egyetértéssel a szerződéssel. Ez azonban nem igaz. Ezekben az országokban a polgárság kormányunk befolyása alatt áll. Kényszeríteni akarják őket, hogy csatlakozzanak „Oroszország terjeszkedésének korlátozásához”. Ennek ellenére ezen országok népei naponta kifejezésre juttatják, hogy ellenzik a paktumot. Norvégiában, Dániában, Franciaországban, Olaszországban, Belgiumban, Hollandiában, sőt Kanadában is naponta tüntetnek és tiltakozó sztrájkokat tartanak az Atlanti Szerződés ellen. Ezeknek az országoknak népei tisztában vannak azzal, hogy ha kitörne a háború, országaik hadszínteré válnának. Tudják, hogy háború esetén asszonyaiknak és gyermekeiknek megint pincékbe kell rejőzniük a bombatámadás elől. Az amerikai csapatok ugyan ott lesznek, azonban Franciaország, Norvégia, Dánia, Hollandia, Belgium és Luxemburg hadszínteré válna. Mit jelent a paktum az amerikai nép számára? A külügyminisztérium szerint a paktum alapján fel kell fegyver-

rezzük fél Európát. Ez a fegyverkezési program meggyorsítását és a békeipari termelés csökkentését jelentené. Jelenti ez továbbá azt is, hogy fiatalok, férjeteik, születek, katonai szolgálatra kötelezhetőek és elviszik őket messze otthonuktól, hogy az Atlanti Szövetséghez tartozó vidéken működésbe hozzák a hadászati támaszpontokat Portugáliától—Norvégiáig. Ez annyit jelent, hogy nap, mint nap, óráról-órára a háború árnyékában kell élni. Az Atlanti Pak-

Kijelölték az ENSZ új ülészakának szovjet, ukrán és bjelorussz megbízottait

MOSZKVA. (Rador.) — A Szovjetunió minisztertanácsa kijelölte az Egyesült Nemzetek Szervezetének április 5-én Newyorkban kezdődő harmadik ülészakának szovjet delegátusait.

A delegáció vezetője Gromiko, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere, tagjai Malik, szovjet külügyminiszterhelyettes, a Szovjetunió Biztonsági Tanácsba kiküldött megbízottja, Zarubin, a Szovjetunió londoni nagykövete, Panyuskin, a Szovjetunió washingtoni nagykövete és Tarapkin, a Szovjetunió Biztonsági Tanácsbéli megbízottja.

Gromiko külügyminiszterhelyettes, a delegáció kiküldöttje, március 17-én Newyorkba utazott.

Minszki jelentés szerint a Bjelorusz Tanácsköztársaság minisztertanácsa szintén kijelölte az Egyesült Nemzetek április 5-én kezdődő ülészakára Bjelorusz delegátusait. A küldöttség vezetője a Kiszelev miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter, tagjai Szmoliar, Szepepanenko és Khomuszko.

tum a katonai kalandpolitika szüleménye, amely az emberiséget egy újabb pusztuláshoz vezetheti.”

„Az igazi béke felé vezető utat a katonai szövetségek, háborús készülődések nélkül továbbra is nyitvamarad. Az Egyesült Államok a Szovjetunióval, az Egyesült Nemzetek keretében együttműködve, lerakhatja az egyetemes béke és a fokozatos leszerelés alapjait” — fejeződik be a nyíltlevél.

Az Ukrán Tanácsköztársaságot az Egyesült Nemzetek Szervezetének harmadik ülészakán Taraszenko vezetésével a következő delegáció képviseli: Demehenko, Galagan és Kovalenko.

Igy kell kiszámítani a táppénzt

A Hivatalos Közlöny március 21-i számában megjelent az Állami Társadalombiztosító Központi Tanácsának a betegség és baleset esetén járó táppénz kiszámításával kapcsolatos rendelete.

Betegség vagy baleset esetén a vállalat által kifizetendő táppénz az alkalmazott legutóbbi 3 hónapi középfizetésének 50—100 százaléka között változik, függően az alkalmazottnak a munka mezején és ugyanazon vállalatnál eltöltött időtől, valamint attól a bér-



Szabad Szó

A MNSz bányási napilapja március 21-iki számában „Fokozzák harcukat és munkájukat a bányási falvak magyar bányászai” című vezércikkében a mezőgazdasági alkalmazottak megyei konferenciája alkalmából rámutat a bányási magyar bányászok feladataira.

A vezércikk hangsúlyozza, hogy a falu szocialista átalakítása szakadatlan harcot és munkát követel a mezőgazdasági bányászok tömegeitől is, akiknek harcolniuk kell nemcsak közvetlenül az osztályellenség, a kulákság ellen, hanem azok befolyásának, a mult maradványainak leküzdéséért is.

— Temes megye mezőgazdasági bányászainak száma jelentékeny — folytatja a vezércikk — és így az országos viszonylatú feladatokból komoly rész hárul rájuk. A bányási munkában termékeny talaj kínálkozik a felvilágosító munka számára, de sokoldalú lehetőségek hívják a kulákság elleni kemény osztályharc megvívására is. A munka és harc feladataihól román és más nemzetiségű testvéreik oldalán, derekasan kiveszik részüket a bányási magyar mezőgazdasági bányászok is, akiket politikai vonalon a Párt vezetésével, a Magyar Népi Szövetség szervezetei osztályharcos szellemben nevelnek és mozgósítanak a szocialista építő munka feljesztésére. A falvak magyar dolgozóinak ez a leghaladottabb, természetesen osztályöntudata révén legharcosabb rétege, még jobban fokozza harci és munkalendületét, növelje éberségét a szakszervezeti és szövetkezeti mozgalom keretében is, hogy meggyorsíthassa saját felemelkedését, a mult örökségeinek teljes felszámolását.

— A bányási falvak magyar bányászai román és más nemzetiségű testvéreikkel együtt, fokozódó harcukkal és munkájukkal adják újabb tanúbizonyságát annak, hogy megértik történelemalkotó osztályhelyzetüket és hivatásuk jelentőségét — fejezi be a vezércikk.

portól, amelybe besorolták. Az állami vagy magánvállalatok és intézmények alkalmazottainak betegségből vagy balesetből származó munkaképtelenség

Táblázat a betegség és baleset esetén járó táppénz kiszámításához

| A vállalatnál eltöltött szolgálati idő | A munka mezején eltöltött idő | Bércsoportok | | | |
|--|-------------------------------|--------------|----------|----------|----------|
| | | I. | II. | III. | IV. |
| 3 hónapnál 1 évig | 3 évig 3 éven felül | 65%/70% | 60%/65% | 55%/60% | 50%/55% |
| 1 évtől 2 évig | 4 évig 4 éven felül | 75%/80% | 70%/75% | 65%/70% | 60%/65% |
| 2 évtől 4 évig | 6 évig 6 éven felül | 85%/90% | 80%/85% | 75%/80% | 70%/80% |
| 4 éven felül | 8 évig 8 éven felül | 95%/100% | 90%/100% | 90%/100% | 85%/100% |

Ezen táblázat szerint, ha például a megbetegedett vagy baleset következtében munkaképtelenné vált alkalmazott a vállalatnál 8 hónapja van alkalmazásban, a III. bércsoportba tartozók 60 százaléka, a IV. bércsoportba tartozó dolgozók pedig ennek az összegnek 55 százaléka kapják táppénz címén.

Hogyan számítják ki a táppénzt?

A megbetegedés vagy baleset előtti 3 havi fizetés közepárányosát úgy kapjuk meg, hogy ha például a megbetegedés március 20-án történt, az alkalmazott februárban bruttó fizetése pedig 6337 lej, januárban 6215 lej, decemberben pedig 5842 lej volt, összesen tehát 18.394 lej, ezt az összeget elosztjuk 90-el, vagyis a napok számával és így az illető alkalmazott napi illetménye 204.37 lej. A táblázatból leolvastott százalékkal megszorozzuk ezt az összeget és így megkapjuk az illető alkalmazott egy napra járó táppénzének összegét.

A táblázatban feltüntetett bércsoportok ugyanazok, mint amelyeket a munkások bérét megállapító miniszteri rendelet is előír és amelyek alapján elvégezték a besorolásokat.

Azok az alkalmazottak, akik nem szakszervezeti tagok, a táblázat szerint megállapított táppénz felét kapják. Táppénzre jogosult az az alkalmazott, aki ugyanazon vállalatnál legfeljebb

bruttó fizetésének közepárányosaból származó összeg 70 százalékát kapja táppénz címén. A II. bércsoportba tartozók 65 százalékát, a III. bércsoportba tartozók 60 százalékát, a IV. bércsoportba tartozó dolgozók pedig ennek az összegnek 55 százalékát kapják táppénz címén.

3 hónapot töltött el. Baleset esetén a táppénzt a vállalatnál eltöltött időtől függetlenül azonnal folyósítják.

A Társadalombiztosító Központi Tanácsának a hivatalos közlöny március 21-i számában megjelent rendelete értelmében, 1949 március 1-től betegségből, balesetből származó vagy születés és haláleset után járó táppénzeket és segélyeket az új végrehajtási utasítás előírásai szerint folyósítják. A március 1-én csodakéssé vált táppénzeket szintén az új végrehajtási utasítás szerint fizetik. Ott, ahol a vállalatok és intézmények vagy az Állami Bank a néptáncosok és a helyi községi hatóságok pénztárai nem tudják még a táppénzeket folyósítani, a dolgozónak járó táppénzt továbbra is Betegséggyógyító Pénztár folyósítja.

Eredményes munkáról számolt be

a MNSz kolozsmegyei szervezetének intézőbizottsága

1.920.958 lej értékű önkéntes munka, mozgalmas kulturális a szervezet 4 hónapos tevékenysége mérlegén

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei szervezete intézőbizottsági gyűlést tartott az elmúlt napokban. Az értekezleten megbeszélték az 1948 novemberétől 1949 március közepéig elvégzett munkát és új munkatervet dolgoztak ki, a szervezeti élet további fejlesztésére. Az értekezlet egyhanguan leszögezte, hogy az osztályharc szellemében elvégzett tisztújítások alapul szolgáltak arra, hogy a

Román Munkáspárt vezetésével nemzetiségi szervezetünk meg tudja oldani a szocializmus építésében ráháruló feladatokat. A tisztújító közgyűlések után a helyi szervezetek a szervezeti hálozat kiépítésére, ugyanakkor pedig a szervezetek népellenes elemektől való megtisztítására helyezték súlyt.

A különböző ügyosztályok az alábbi munkákat végezték el:

Szervezeti téren

12 megyei végrehajtóbizottsági gyűlést tartottak. A IV. kongresszus előkészítésére 4 értekezlet szolgált. 224 tag vállalt állandó önkéntes munkát a kongresszussal kapcsolatos teendők elvégzésére, a közreműködő tagok száma meghaladta az ezret. A kongresszus zárónapjára a megyei szervezet mozgósította a helyi szervezetek kultúrportálját, összesen 415 szereplőt.

A négy és fél hónap alatt 481 taggyűlést tartottak a helyi szer-

vezetek, összesen 29.661 résztvevővel. Intéző- és végrehajtóbizottsági gyűléseket 638 alkalommal tartottak.

Népközlőrságunk egyéves fennállásának évfordulóját minden helyi szervezetünk megünnepelte, az ifjúság egységes forradalmi szervezete kongresszusának előkészítésére 163 gyűlést tartottak a MNSz szervezetekbe tömörített dolgozó földművesifjak, a megye területén.

Önkéntes munkák

A Román Munkáspárt által kezdeményezett önkéntes munkákban helyi szervezetünk kivették részüket. Hidakat, utakat, javítottak meg a faok, vízvezető csöveket ástak, iskolákat, kultúrházakat építettek és javítottak meg. Községi és legelőkiutakat javítottak meg, erdők és legelőkét takarítottak ki.

Az elvégzett önkéntes munkák

értéke 1 millió 920 ezer 958 lej lesz ki, elvégzése 122 ezer, 987 munkaórát vett igénybe. A IV. országos kongresszus tiszteletére az ifjak 5460 munkaórát dolgoztak, 137 ezer 600 lej értékben.

NEPMŰVELÉS

A megyei falujáró színjátócsoporthoz 8 előadást tartott. E csoport mellett kamara-színjátócsoporthoz

csoporthoz is szervezték, ez is a dolgozó földműveseket fogja látogatni.

Összesen 47 színjátócsoporthoz működik a helyi szervezeteknek, Kolozsváron pedig 5. Falujáró énekkart szervezett a megyei közművelődési bizottság. A csoportnak 30 tagja van. A falujáró zenekar létszáma 26 tag, akik 2 esetben a falusi szervezeteknél, a városi szervezeteknél pedig 5 alkalommal szerepeltek. Az elmúlt napokban történt meg a szimfónikus zenekar megszervezése.

A helyi szervezetek közül 37 rendelkezik énekkarral. Ezek a Kultúrthonok keretében szerepelnek.

A kalódo népi dalok és táncok feltárására népdal- és táncgyűjtő csoport működik. Ez a csoport eddig négy alkalommal szállott ki Szék községbe, ahol elkészíti a község monográfiáját. Eddig 200 ismeretlen népdalt gyűjtötték össze a csoport tagjai.

A SAJTÓ ÉS PROPAGANDA

bizottság minden helyi szervezetnél sajtólevelezőket szervezett be. Tevékenyen közreműködött a MNSz lapjainak terjesztésében. A propaganda alosztály komoly munkát fejtett ki a különböző megmozdulások népszerűsítésében. Önkéntes munkavállalók segítségével a IV. kongresszus alkalmával feldiszitették Kolozsvárt, plakátokat függesztettek ki és terjesztették a demokratikus sajtót.

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., II. emelet, Telefon: 15-35,

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19-11.

Felelős szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF

Laptalajdonos: „Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411-1949. társaság sz. alatt.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi

előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekk számla: 40.625.

Nagyot fordult a világ

— mondja Varga Aranka a Populár mozgó jegyellenőre. És elmondja az alábbi történetet, mely bebizonyítja, hogy megállapítása igaz. Jól esik elmondani és jó feljegyezni az ilyen történetet, mely a megváltozott szellemet, a tisztultabb lélekűt igazolja olyan területen, melyről a múlt világban annyi panaszt hallottunk.

— Ugy történt — meséli a Populár dolgozója —, hogy nagy összeget kellett befizetnem adóba, a betegségyűzőhöz és még több más helyre is egy napon. Mikor mindent elintéztem, késébeesve vettem észre, hogy valahol elszámítottam magam: kétezer lej hiányzott a mozi pénzéből. „Nézzem utána — mondta részvétellel Szűcs Ferenc munkásigazgatónk —, mert különben meg kell térítenie a vállalat kárát, ami nagy csapás lenne, hiszen övegyasszony léteére maga tartja a gyerekeit is.”

— Aznap már este volt, nem mehettem sehová. Egész éjjel nem aludtam. Másnap reggel eltörttem egy csészét, mert olyan ideges voltam, hogy reszkett a kezem. És elkezdtem járkálni a kétezer lej után. Voltam a betegségyűzőnél, meg vagy két más helyen, de a pénzről sehol sem tudtak. Utólagra állítottam be a pénzügyigazgatóhoz, hát képzeld: elém jön mosolyogva Székely Ferenc tisztviselő, s azt mondja:

— Vártam magát. Itt a zsebemben a kétezer lej, amivel elszámítottuk magunkat. Tessék.

— Csak annyit mondott — fejezi be Varga Aranka boldogan — s ebből is tapasztaltam, hogy ma már ilyen tisztviselők vannak, akik már nem a népműzök megvesztegethető ügynökei, hanem a dolgozókkal együtt haladó értelmiségiek... (—n.)

A NYUGDIJAS TANÍTÓKAT ÉS TANÁROKAT felkéri a március hó 20-án tartott gyűlés elnöksége, hogy a gyűlés határozatait értelmében elkészített emlékiratot, az érdekeltek minél számosabban írják alá, az 1. számú fiucseum (vált unitárius kollégium) titkárságánál a hivatalos órák (8-14-ig) alatt.

HATVANÖT NAGYSZALONTAI MUNKÁSCSALÁD GYERMEKÉK VISZIK AZ IDÉN NYARALNI. A nyaralattási akcióban 35 óvodás és 30 elemi iskolás fiú és leány vesz részt. Ezek közül 15 a tengerpartira, a többi pedig Bihar megye különböző üdülőtelepeire megy.

MUNKÁSLAKÁSOKAT ÉPÍTENEK a jövőre tavaszbán mellett. Az építkezések már megkezdtek. Rövidesen elkészülnek a lakások, nyolc korszerű munkásházat adnak át rendeltetésének. Az építést az államosítás tette lehetővé.

A KOLozsvári POLGÁRMESTERI HIVATAL felhívja a város körzetéhez tartozó tehéntartó gazdák figyelmét, hogy öt napon belül jelentkezzenek a Városháza mezőgazdasági hivatalában. Azok a gazdálkodók is jelentkezni kötelesek, akiknek bár nincsen teljes marhájuk, földtulajdonuk meghaladja a 20 hektárt. A teljesleg begyűjtését állapítják meg. Azok, akik nem jelentkeznek, a törvény szigorát szenvedik el.

Megszűnik az eső

Európa legnagyobb részét még mindig a hideg sarkvidéki eredetű levegő borítja. A Fekete-tenger felől azonban megismétlődő hullámokban meleg levegő áramlik országunkon át nyugati irányban a hideg levegő fölé és több helyen okoz esőt, havas esőt.

Erdély északi felében átmeneti derülés után délkelet felől újból beborult az ég és esőzés indult meg. A hőmérséklet a beáramló meleg levegő hatására emelkedett és Kolozsváron elérte a 11 fokot. Este 9 órakor +4 fok volt, a légnyomás 768 mm., emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS CSÜTÖRTÖK DELIG:
Mérsékelt szél, északon felzakadozó felhőzet, az eső megszűnik. A déli vidékeken erősen felhős idő, többször még kisebb eső, havas eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Világosságport

Kolozs, Bihar, Szamos és Szatmár megye ökölvívóinak találkozója lesz vasárnap Kolozsváron

KOLOZSVÁR — Az országos ökölvívó bajnokságok küzdelmei során március 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Kolozsváron rendezik meg Kolozs, Bihar, Szamos és Szatmár megye legjobb ökölvívóinak találkozóját az országos bajnokságok döntőjébe való bejutásért. A legutóbbi nagyváradi mérkőzésen Kolozsvár csapata 12:4 arányban győzött Bihar megye válogatottja ellen, Szatmár válogatottja pedig 10:6 arányban győzte le Szamos megye válogatottját. Így a vasárnapi döntőben a következő párok kerülnek összehasonlításra az egyes súlycsoportokban: **Légsúlyban:** Ripka Gusztáv (Kolozs)—Porán János (Szatmár). **Bantamsúlyban:** Szakács Lajos (Kolozs)—Paizs Károly (Szatmár). **Pehelysúlyban:** Chendreanu János (Kolozs)—Geng Mihály (Szatmár). **Könnyűsúlyban:** Ambrus Ferenc (Kolozs)—Demeter József (Szamos). **Váltósúlyban:** Dorián Viktor (Kolozs)—Rusu Ionel (Szamos). **Középsúlyban:** Fatu Nicolae (Kolozs)—Várvédő László (Szatmár). **Kisnehézsúlyban:** Konrád Andor (Bihar)—Nedelka György (Szamos). **Nehézsúlyban:** Seres Andor (Bihar)—Zsigmond Sándor (Szatmár). Az ökölvívó kerület legnagyobb gondja a teremkérdés, mert eddig még nem sikerült megoldani, hogy hol rendezik meg a versenyt. Valószínű, hogy az Állami Magyar Színházban, vagy a Diákház nagytermében rendezik meg a bajnokságokat.

Sport híradó

BNK—BULGÁRIA

sakkválogatott mérkőzés lesz március 26 és 27-én Bukarestben. A RNK válogatottja már hetek óta készül erre a találkozóra, amelyen érdekes küzdelemre van kilátás a két válogatott csapat között.

BUDAPESTEN

már megkezdődtek az előkészületek az április 10-iki prágai Csehszlovákia—Magyarország és a Budapest—Prága labdarugó válogatott mérkőzésre. Sebes Gusztáv szövetségi kapitány már ki is jelölte azt a keretet, amely a magyar színeket képviselni fogja a csehszlovák fővárosban.

A CSEPEL ÉS A MATEOSZ

vezetősége sulyosan megdorgálta Keszthelyi, Rédey, továbbá Grosics és Zsolnay játékosokat, mert Lórántfalvi, a Vasas csapatából örökre kizárt középfedezetével együtt külföldre akartak szököni. A fenti játékosok ez évben nem szerepelhetnek külföldön.

A KOLozsvári OSP

alapaktív ülést ma, szérddán este 7 órakor tartja meg a Jókai-utca 2. alatti helyiségében. A vezetőség felhívja az összes alkerület és egyesületek vezetőit, hogy a ma esti alapaktív ülésen teljes számmal vegyenek részt.

A KOLozsvári TENISZKERÜLET

felhívja az összes egyesületeket, hogy az OSP sétatéri teniszpályára március 25-éig lehet jelentkezni. A hat pálya közül eddig a KESE, CFR és a Vegyes Szakszervezet bérelt egy-egy pályát, a még meglévő 3 pályát pedig a sorrendben jelentkezőknek adják bérbe. Jelentkezni lehet az OSP helyiségében.

AZ OSP NAGYBÁNYAI

szervezete labdarugó játékvezetői tanfolyamot nyitott, amelynek résztvevői 90 százalékban az územek munkásaiból kerültek ki. A játékvezetői tanfolyammal együtt tartják az OSP káderiskoláját is, amelynek 37 hallgatója van.

AZ ARLUS KOLozsvári szervezete rendezésében Pop Liviu, a Mezőgazdasági Intézet adjunktusa, március 24-én délután 6 órakor előadást tart a Diákház kistermében a „Természetet átváltoztató nagy szaturni tervről.” Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

„ÉPÍTŐ-LADÁKAT” KAPNAK az óvodák. A közoktatásügyi minisztérium az iskoláknak tanfelszerelést küld, az óvodákat játékokkal látja el. Minden „építő-láda” 653 darab szépen színezett, fából készült mértani figurát tartalmaz. A játéknak nagy nevelő hatása van. A gyermekek házakat, hidakat, stb. állíthatnak össze kockákból.

Az Olimpiai Ifjúsági tornaünnepélye

KOLOZSVÁR — Az Olimpia Ifjúsági Sportegyesület torna szakszövetsége március 27-én, vasárnap nagy sportnapot rendez a Populár-mozgó feletti UTM II. kerületi helyiségében. A sportnap reggel 9 órai kezdettel a házi tornaversenyekkel kezdődik meg, amelyen az Olimpia 60 női és férfi, továbbá gyermektornászai vesznek részt. Ennek a versenynek az elődöntő küzdelmeit már az elmúlt szombatban megkezdtek, amikor is 120 versenyző vett részt a küzdelmekben. A döntőbe jutott 60 tornász versenybemutatója délután is folytatódik, majd a verseny befejezése után kerül sor az érme kiosztására.

A házi tornaverseny keretében kerül sor a kosárlabdázók és ökölvívók kitüntetésére, akik a legutóbbi versenyeken szép sikerrel állták meg hegyüket. Ezeket a versenyzőket emléklappal és diplomával tüntetik ki. Az Irizs porcelángyár ifjúsági tornájára az ünnepségre 6 művészi kivitelű serleget készítettek.

Az Olimpia Ifjúsági Sportegyesület mindenkit szeretettel hív meg a nemzetközi ifjusági hét tiszteletére rendezendő sportünnepségre.

Előadás a labdarugó játékosok, edzők és vezetők részére

KOLOZSVÁR — A labdarugó Az „A” csoportban délelőtt 11 órakor a KESE II—Hadsereg Szakszövetség mérkőzést az egyetemi stadionban, a Minerul—Dohány-Hadsereg—KKASE mérkőzést vasárnap délután 2 órakor, a CFR—Egeresen, a „B” csoportban a KESE mérkőzés előtt játszik le. CFR II—Hadsereg Szakszövetség mérkőzést 9 órakor, az Élelmiszer-Vegyes Szakszervezet mérkőzést pedig 11 órakor játszik le a városi kispályán.

A labdarugó játékosok, edzők és egyesületi vezetők részére dr. Hirsch Elemér és Sepci András előadást tartanak csütörtökön este 6 órakor az OSP helyiségében.

Az „A” és „B” csoportban több mérkőzés elmarad, mert a RATA, Higiena, Kisbács és a PTT játékosai még nincsenek leigazolva.

Világban formában Angelica Rozeanu az összes férfiversenyzőket legyőzte a kerületi bajnokságokon

BUKAREST — A kerületi asztalitenisz bajnokságok küzdelmeit Angelica Rozeanu, aki világbajnoki formában játszotta végig meg a fővárosban, amelyen a mérkőzéseit, a férfi páros döntő-RNK legjobb férfiversenyzői is jében Naumescuval együtt ugyan résztvettek. A férfi egyes verseny csak 3:0 arányban győzte le a küzdelmeiben résztvevő Angelica Badin, Vladone férfitársát. A női Rozeanu is, aki nagy meglepetésre összes ellenfeleit legyőzve, a nyerte 3:1 arányban Pachel Pa-döntőben 3:0 arányban győzött tulca ellen.

A kolozsvári MNSZ HÍREI

Március 23-án, szérddán este 7 órakor VI. kerületi szervezői ülés a Mécok-utja 84. sz. alatti állami iskola termében.
Este 7 órakor II. kerületi szervezői szeminárium az 1—6-ig terjedő körzetek utcafelelősei részére, az A. Muresan-utca 9. szám alatti szék-házban.
Március 24-én, csütörtökön délután 6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés a hidvel református egyházközség termében, Horea-ut.
Este 7 órakor IV. kerületi taggyűlés a hidvel református egyházközség termében, Horea-ut.
Este 7 órakor VI. kerületi szervezői ülés a Mécok-utja 84. sz. alatti állami iskola termében.
Este 7 órakor II. kerületi szervezői szeminárium, a 7—12-ig terjedő körzetek utcafelelősei részére, az A. Muresan-utca 9. szám alatti szék-házban.
Este 7 órakor III. kerületi szervezői ülés a Böszörményi-utca 12—14. szám alatti szék-házban.
Március 25-én, pénteken este 7 órakor szervezői, közművelődési, népművelési és adminisztrációs részterületi ülés a Molotov-utca 16. szám alatti szék-házban.

VESZEK
Jókarban levő modern kombinált szobabutort
faol törfosztásra
Cím a kiadóban

Az ottományi tanítók

A szilágymegyei Ottomány község tanítói és tanítónői példamutatóan résztvesznek a közösségi munkában. A pártszervezet és a demokratikus tömegszervezetek irányításával előadássorozatot rendeztek az „Új oktatási módszer iskoláinkban” címmel. Emellett a napi fontosabb újságicskéket a maguk nevelése érdekében is szeminárium formájában feldolgozzák, heti bel- és külpolitikai beszámolókat tartanak.

Külön előadássorozatot rendeznek, amelynek keretében feldolgozásra kerül az egyéni és a társadalmi érdek egybefüvődése a szocialista társadalomban kérdése. Ismertették a kollektív szerződést, a szakszervezeti választások jelentőségét és a mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatos intézkedéseket. Az iskolában pedig feldolgozták a fegyelmzés kérdését, megszerverték az egészségügyi minisztérium által elrendelt egészségügyi órák bevezetését.

Az ottományi tanítók minden vasárnap délután osztálytereket tartanak, az osztálygyermeküknek szüleiével. Ezenkívül minden vasárnap résztvesznek a kultúrthozon műsorában is.

Teljes odaadással dolgoznak a népművelés megerősítésében és az énekkultúra fejlesztésében. Példásként megszervezték az analfabétizmus elleni küzdelmet is.

A példaadó munkában Kósa Károly, Pusztai Erzsébet, Niederkorn János, Nagy Jolán és Kósa Mária tűntek ki. A megye valamennyi tanítója példát vehet tőlük.

FÁBIÁN MIHÁLY levelező.



KÉT FALU — KÉT VILÁG

Ombód még egy helyben topog

de Pettyén már nem hagyja magát

SZATMÁRMEGYE. — (Kiküldött munkatársunktól.) Az ombódi község háza előtt emberek toporognak. Benn, az irodában három öszül fejű, szegényparaszt valami bonyolult adóügyben magyarázza igazát. Óvatos, halk szavakkal bontogatják panaszuk magvát. Az íróasztal mögött ülő tisztviselő unott arccal hallgatja.

— Egyezzenek meg — szakítja végül félbe a szavak áradatát és azzal félrefordul, hogy az embereknek ezzel is tudtára adja: a maga részéről befejezte az ügyet.

De az emberek tovább beszélnek. A tisztviselő tekintete kifut az ablakon. Érdekesebben találja az uton elnyikorgó trágás szekér útját követni, mint az emberi bajok síráimait hallgatni.

Apró jelek vetítik elének a falu életében levő törést.

— Hogy működnek a demokratikus szervezetek?

Egy pillanatnyi csend szakad az irodára. Az aljegyző és a bírósági ügytanács a kérdés felelete körvonalazódik.

A MULT ÁRNYAI

— Működnek. Jól működnek — fűzik gyorsan az első szó után.

— Van női szervezet? Járnak az asszonyok a gyűlésekre?

— Megalakult nálunk is a Romániai Demokrata Nőszövetség — mondja Balogh Andor bírósági tanácsos, de nem nagyon működik. Viszont, ezért szervezték az asszonyok. A Református Nőegyletben dolgoznak. Ott van aztán élet — egészsíti ki olyan arccal, mintha valami igen nagy, diadalmas örömet hirdetne.

— Hát ez bizony szép dolog — nézünk ki mi is az ablakon. A szemközti kerítésen lótna varjak tollászknak, mint az emberi tehetlenség, az elmaradottság szárnyas hirdetői. — Aztán — fűzzük tovább

a szót, hiszen ez a beszélgetés egyre érdekesebbé válik — olvasó körbe csak összegyűlnek néha az emberek? Vagy az síncs?

— Nem nagyon — vigasztal tovább minket Balogh Andor bírósági tanácsos.

Szó szót követ és mikor Szikszai József aljegyző is belevegyül a beszélgetésbe, megtudjuk, hogy a Református Nőegylet elnöknője Gy. Balogh Sándorné a falu egyik legnagyobb gazdájának a felesége, az alelnök pedig Tassi Vera tanítónő. Okosok a szerepet a falu nőinek életében.

Ha a tanítónő a nagygazdáné mellé áll

Nagygazda feleség — ez még érthető, sőt nagyon is, de az, hogy a tanítónő is? Ez bizony már a szatmári tanfelügyelőség éberségének teljes hiányára vall.

Távonzunk. A község háza ajtaja előtt most is ott toporog néhány ember. A férfiak már a küszöb előtt levett süvegüket, az asszonyok kötevényük csücskét gyűrögetik. Szemükben még a mult riadt félelme dobog. A rettenet, ami mindig elfogta a falvak dolgozó népét, ami-

kor a község háza irodájába lépett.

A varjak még mindig ott tollászknak a szemközti kerítésen. Feketén, lótnán. Ideje volna, hogy valaki már elhessenesse őket. De ki? Hisz Ombód népe még ma se nagyon érzi, hogy a hatalom az ő kezében van. A mult avult szelleme bénítja meg az ombódiakat. Átfo-góbb szervezeti és felvilágosító munkát kell kifejtjenők a demokratikus szervezeteknek Ombódon.

A szatmári IPEIL fűrészüzem dolgozói vállalták

a minőség javítását és a hulladék csökkentését

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) Az állami fakitermelő és értékesítő vállalat, az IPEIL fűrészüzemei és erdőkitermelési között szocialista munkaversenyek folynak, amelyek alig egy hónap alatt máris jelentős eredményeket mutatnak. Az üzemek januárban alig 13 százalékkal haladták túl az előirányzott termelési tervet, februárban azonban már 30 százalékos többlettermelést értek el.

A szocialista munkaversenyek megindulásakor az egyes fűrészüzemek munkásai mindent elkövettek, hogy felszámolják a termelés gátló akadályokat. Ezért megjavították a gétereket, a körfűrészeket, és átszervezték az egyes munkaközvetítőket. A szocialista munkaversenyek sikeréhez azonban lényegesen hozzájárult az új, reális alapokra helyezett norma megállapítása is.

A szatmári IPEIL fűrészüze-

mei közül februárban első a nagybányai fűrészüzem lett, amely 45 százalékkal túlhaladta az előirányzott termelési tervet. A gilváci fűrészüzem 35 százalékos többlettermelésével második, a bikszádi pedig 30 százalékos többlettermelésével harmadik a szocialista munkaversenyekben. Jelentős eredményt ért el a szatmári 2. számú fűrészüzem is, amely 24 százalékkal, az 1. számú fűrészüzem pedig 16 százalékkal túlhaladta az előirányzott termelési tervet.

Az erdőkitermelésnél csaknem mindenben túlhaladták a normát. Norma alatt bík rönkből 43 százalékkal és keskenyvágányú bík talpfából 88 százalékkal termeltek kevesebbet, mert a bík-erdőket hó borította, ami rendkívül megnehezítette a kitermelést. Tölgy rönkből 100 százalékkal többlet termeltek, míg bányafából 45 százalékkal, tűzfából 63 szá-

zalékkal, széles vágányú tölgy talpfából 225 százalékkal és keskenyvágányú tölgytalpfából 818 százalékkal túlhaladták az előirányzott termelési tervet.

Az erdőkitermelésnél március 31-éig tart a munkaverseny, amelynek keretében igen nagy súlyt fektetnek a minőségre is. Az egyes rönköket úgy darabolják fel, hogy abból minél hosszabb deszkákat lehessen kivágni. A kitermelésnél dolgozó munkások ezzel is csökkenteni akarják a hulladék mennyiségét és segítenek a fűrészüzemek munkásainak.

A szatmári IPEIL dolgozóinak erőfeszítései hozzájárulnak ahhoz, hogy a kitermelés faanyagból felépíthessük azokat a gyárakat és üzemeket, amelyeket az Állami Tervünk előírnyoz és amelyekben majd a munkások ezrei dolgoznak a jobb és gondtalanabb életért.

BRETTNER PÁL



... ES AHOL MÁR MEGFORDULT A VILÁG

Csak egy jó közhajítást nyit haldunk az országuton és Pettyénben érünk. Megállítunk néhány embert az uton haladtukban.

— Hát maguk szoknak-e újságot olvasni?

Egy pillanatra meghökölnek a szokatlan kérdésre, de aztán mosoly derül arcukra.

— De mennyire — csillannak az értelmes szemek felénk. Szöke Károlytól, a Magyar Népi Szövetség sajtófelelősétől kapjuk a lapokat.

Néhány perc múlva már a sajtófelelős beszélgetünk. Csinos, mozgékony fiatal asszony. Nem kell sokat faggatni. Pontosan beszámol a falu életéről.

— Sok nálunk a szegény — mondja —, akik nem tudták volna a lapok havi előfizetését vállalni. Ezért úgy oldottuk meg a dolgot, hogy tíz ház fizetett elő egy újságra. Ez a tíz ház egyuttal mindjárt egy olvasókört is alkot. Az újságokért én megyek a postára és én gondoskodom arról is, hogy mindig a soros ház kapja meg a lapokat.

— Nőegyletük csak van? — felelünk kérdésre kérdésel.

— Nincs — jelenti ki határozottan — de van Romániai Demokrata Nőszövetségünk. Az asszonyok itt szervezkednek. Czinczéri Ferencné a titkárnő és Czinka Sándorné a szervező felelős. Sok munkánk van, bár kevesen vagyunk, de nagyon sokat kell pótolnunk. Onkéntes munkát, napközi otthont szervezünk. Aztán kulturamunkát is kell végeznünk. Az analfabétákat most tanítjuk meg írni.

— Tanítónő?
— Nem vagyok én az — felel — varrónő vagyok, de azért én is tudok tanítani.

Két falu, két egymás mellett fekvő falu életéből: ragadtunk ki egy villanásszerű képet. Az egyik így, a másik úgy. Fejlődés, haladás, komoly munka egyikben és tompa, kábult közöny, babonás hiedelmek utvesztője a másikban.

Ombód dolgozó népe vegyen példát Pettyén dolgozóitól.

1. R.

Rövidesen megkezdik a tűzifa-jegyek kiosztását

KOLOZSVÁR. — A megyei kereskedelmi igazgatóság tudomására hozza az összes kolozsvári és bánffyhungyadi vállalatoknak, intézményeknek és magánháztartásoknak, hogy az 1949—50 évre szóló tüzelőanyag vásárlására jogosító jegyek kiosztását rövidesen megkezdik.

A megyei kereskedelmi igazgatóság részletesen közli a tüzelőanyag vásárlására jogosító jegyek kiadására iránti kérvények kitöltését és azoknak beadását. A kérvény, illetve a nyilatkozatlapok a megyei kereskedelmi igazgatósághoz megérkeztek és azokat a vállalatok s intézmények az állandó fizetéses alkalmazottaik részére egyszerre felvehetik. Azok, akik nincsenek alkalmazásban, személyesen kell a megyei kereskedelmi igazgatósághoz forduljanak a nyomtatványokért. A kérvénylapok ára 2 lej, a jegyek ára darabonként 5 lej.

A megyei kereskedelmi igazgatóság egyben részletesen közli a jegyek kiadásának eljárását, a nyomtatványok beszerzésének útját és a tüzelőanyag beszerzésének lehetőségét.

A kolhózók büszkesége

A Szuma-vidéki Novik-Vikri ukrán faluban otthont építettek a Nagy Honvédó Háború árvainak. Az árvaházat Agrippina Parmuzina kolhozbeli parasztnő magánvagyonából építtette.

Agrippina Parmuzina neve az egész Szovjetunióban közismert, elsősorban tíz évvel ezelőtt tüntették ki a „Munka Zászlaja” érdemrenddel. Azóta több kitüntetéssel is kitüntették. Nemrégén a „Szocialista Munka Hőse” érdemrenddel tüntették ki.

A Parmuzina vezetésével álló munka brigád hektáronként évente 60 ezer kiló kukorépat, 30 ezer kiló krumplit, 3 ezer kiló

úszat és 1800 kiló kenőért termelt. Két évvel ezelőtt Parmuzina és brigádja 110 ezer kiló hektáronkénti kukorépatermést ért el és ezzel világrekordot állított fel a répatermelésben.

Parmuzina a mezőgazdasági termelés újtója. 1938-ban, amikor Ukrajnában meghonosították a gumit szolgáltató kolhozgazdálkodást, azonnal tanulmányozni kezdte az új növény termelési lehetőségeit. Abban az időben még nem rendelkeztek a kolhozgazdálkodásról vonatkozó tudományos, mezőgazdasági gyakorlati és így nem tudták megállapítani ennek a növénynek a termelési

normáját. Parmuzina nagy segítséget nyújtott a kolhozgazdálkodás növénytermelési normájának megállapításához. Az első évben Parmuzina és brigádja 293 kiló hektáronkénti termést ért el, vagyis hetvenötötör többlet mint amennyit a terv előirt. Ugyanakkor hektáronként 2300 kiló gyökereket takarított be.

Ez az eredmény szintén a gyökérbetakarítás hatalmas arányú fokozását jelentette, mert ezelőtt hektáronként mindössze 500—600 kiló gyökereket takarítottak be.

1945-ben Parmuzina és brigádja az ezelőttől jóval felülmúló termelési eredményt ért el, amennyiben a hektá-

ronkénti termést 13 ezer 200 kilóra növelte.

A természetes fokozásával növekedett Parmuzina jövedelme is. A háború idején megtakarított pénzéből repülőgépet vásárolt, melyet a Szovjet Hadseregnek ajándékozott. Ezenkívül a „Honvédelmi Alap”-ra 12 ezer rubelt jegyzett.

Agrippina Parmuzina a kolhozok büszkesége, a szocialista munka hőse ma 65 éves. Fiatalkorában a földműveléssel foglalkozott, majd a jövedelmének nagyrészt a szocialista hazáért a közösség előlra adta. Ezt bizonyítja legutóbbi események is, amikor árvaházat építtette megtakarított magánvagyonából.

Meg van az eredménye a rendszeres munkának

BIHARVAJDA (Levelezők írja) — A tavaszi vetési munkálatok előkészítésében a Román Munkáspárt vezetésével a közigazgatási szervek és a Magyar Népi Szövetség helyi szervezetének támogatásával a dolgozó földművesek tervszerűen dolgoztak. A vetési tervet 25-ös csoportokra osztva részletesen feldolgozták majd az utcafelelősök háziról-házra járva nagyarányú felvilágosító munkát végeztek a vetési csata fontosságáról. Ezt a felvilágosító munkát végül népgyűlésen tetőzték be, ahol közösen vitatták meg a felmerült kérdéseket.

Ennek a tervszerű munkának köszönhető, hogy a községben a szerszámokat előkészítették, a vetőmagot kitisztították és minden tekintetben készen állnak a vetés megkezdésére. Itt említjük meg, hogy a vetési előkészületek ellenére sem felejtettünk meg a kulturmunka fontosságáról. Rendszeres kultúr-előadásokat rendeztünk és különös gondot fordítottunk a Román Munkáspárt vezetésével a falu ifjúságának nevelésére.

SÜTŐ IRMA

Érmihályfalváról jelentik

(Levelezők írja) — A Magyar Népi Szövetség március 13-án, az elmúlt vasárnap járási értekezletet tartott Érmihályfalván. Az értekezleten résztvett Dán Sándor megyei elnök is. Adorján Endre titkár megnyitja után Vincze Árpád a járás szervezeti életéről és a szervezetek működéséről számolt be. A beszámoló megvitatása után kidolgozták a következő havi munkatervet.

Érmihályfalván az írni-olvasni tanító tanfolyamok eredményesen működnek. Háziról-házra járva, összesen 190 írástudatlant írtak össze. Ebből 145 rendszeres látogatja a tanfolyamokat. A tanulási kedv haladás arányában egyre fokozódik. A tanítók véleménye szerint mind a 145 volt írástudatlan rövidesen eredményesen vizsgázhatik.

Vörös Csillag mozgó (volt CORSO)

Levegő hősei

Egyik legzslamasabb szöveg repülő film
Főszerepben: **K. Taraszora, B. Jakovszki**
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órákor

Az érmihályfalvi szakszervezet műkedvelői a közönség kívánságára március 10-én megismételték a „Csikós” előadását. A darabot most is nagy közönség nézte végig, mely az előadás után megrendezett irodalmi törvényszéken is nagy érdeklődéssel vett részt.

A Földmunkás Szakszervezet ugyancsak március 10-én műsoros estélyt rendezett. Az estélyen közreműködtek az ifjúság műkedvelői, valamint a vegyes énekkar és szimfonikus zenekar.

TÓTH ZSIGMOND

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Március 24-én, csütörtökön este fél 8 órákor: **BÁNK BÁN, E-bérlés.**
Március 27-én, vasárnap este fél 8 órákor: **CSODADOKTOR, Vigopera. EGY UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEK BEN — ROMÁN RAPSZÓDIA, Népi táncjátékok, Bérletszűnet.**
Március 29-én, kedden este fél 8 órákor: **BÁNK BÁN, E-bérlés.**

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 23-án, szerdán este fél 8 órákor: **LÉGY JÓ MINDHALÁLI, Bérletszűnet.**

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Utcai ismeretség. Kezdet: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 órákor. Vasárnap délelőtt fél 12 órákor.
POPULAR: Utcai ismeretség. Kezdet: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor.
MAXIM GORKIJ (volt SELECT): Operett. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor.
MUNKÁS: Sztjenska Razin. Csodálatos szovjetfilm. Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor. Vasárnap matiné.

URANIA: Valahol Európában. Előadások: Fél 4, fél 6, fél 8, fél 10 órákor.
UJ IDŐK: 1. URSS Híradó. 2. Szovjet sport. 3. Joana sziget. 4. Tudomány és technika. 5. Kolomzenskoje. 6. Szoria hegység. Előadások kezdete: 3-10 óráig. Vasárnap 11 és 12 órákor matiné.

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruha, fátoly és koszoru eladása és kölcsönzése nagy választékban az „Orchidea”-nál, Dózsa György-utca 22. Tkv.
BETONCSÖVEKET kut készítéséhez, bárkinek a saját udvarán elkészítem, ugyancsak a kutat is felállítás mellett, jutányos áron. — HELYSZÜKE esetén vállalom jó megkeresésre azonnal válaszolok. Entersz György, Szilágyosmlyó, 1884. Ugyanott jókarban levő cimbalom Obor 4. 1884 eladó. Cim a kiadóban. Gr. 115

Elveszett okmányok

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulajdonosaik semmisnek nyilvánítják:

- Urmatoarele acte personale au fost pierdute si posesorii lor ce decare nule de drept in mainile oricui s'ar afla:
1. BOJAN Paraschiya, Cluj, Str. Dózsa Nr. 24, Cartela de alimente tip. C. eliberatá de Primária Cluj, trimestrul I. 1949.
 2. MIKLÓS Elisabeta, Cluj, Str. Kogălniceanu Nr. 13-15, Buletinul de inscriere la Bir. Pop., 8927-1946, eliberat de Chestura Poliției Cluj.
 3. NAGY Margareta, Cluj, Str. Dragalina Nr. 42, Buletinul de inscriere la Bir. Pop., fără număr, eliberat de Chestura Poliției Cluj.
 4. BOLDIZSAR Francisc, Cluj, Str. Buftinei Nr. 12., Buletinul de inscriere la Bir. Pop., fără număr, eliberat de Chestura Poliției Cluj.
 5. NEMES Ioan, Cluj, Piața Libertății Nr. 15., Buletinul de inscriere la Bir. Pop., Nr. 11.784-1946, eliberat de Chestura Poliției Cluj.
 6. FODOR Vasile, Susana, Cluj, Str. Kogălniceanu Nr. 6, Cartela de alimente tip. C. și D, eliberate de Primária Cluj.
 7. BANYAI Margareta, Cluj, Str. Karl Marx Nr. 43, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 22.197-1947, eliberat de Chestura Poliției Cluj.
 8. CRISTESCU Viorica, Cluj, Str. Bisericii Ortodoxe Nr. 1, Cartela de imbracaminte, eliberatá de Primária Cluj.
 9. BOTAN Ecaterina, Cluj, Str. Tache Ionescu Nr. 49, Cartela de alimente, tip D2, Nr. 843.325, eliberatá de Primária Cluj.
 10. Soția lui KANTOR Iosif, Elisabeta, Cluj, Str. Dîjmei Nr. 34, Cartela de alimente, tip. D1, Nr. 33.810 și D2, Nr. 608.125, eliberatá de Primária Cluj.
 11. ALBERT Stefan, Cluj, Str. Turzii Nr. 146, Cartela de alimente tip. B, eliberatá de Primária Cluj.
 12. KOMAROMI Iolanda, Cluj, Str. Rosetti Nr. 13, Cartela de alimente tip C, trimestrul I.
 13. KOVÁCS Ioan, Cluj, Str. Fellegvári, Scara III. Buletinul de inscriere la Bir. Pop., fără număr, eliberat de Chestura Poliției Cluj, din 1945.
 14. LÓB Maxim, Cluj, Str. Kossuth Nr. Buletinul de inscriere la Bir. Pop., Nr. 27.704-1947, eliberat de Chestura Poliției Cluj.
 15. ANDRÁSSY Ferenc, Cluj, Str. Kossuth Nr. 14, Cartela de alimente tip C.
 16. KŐSZEGI Maria și Iosif, Cluj, Str. Méhes Nr. 46, Cartela de alimente tip. C. și D1, eliberatá de Primária Cluj.
 17. TAKÁCS Iuliana și Maria, Cluj, Piața Gării Nr. 3, Cartela de alimente tip. C.
 18. FIAT Alexandru, Maria, Adrian, Rodica. Cartele de imbracaminte tip. C. Nr. 871.996, Nr. 872.106, tip. D1, Nr. 582.324, Nr. 582.757, eliberatá de Primária Cluj.
 19. LAZAR Ana și Florica, Cluj, Str. Petru Maior Nr. 2., Cartele de alimente tip D2, Nr. 608.338 și Nr. 608.340.
 20. MUSTEA Traian și Gheorghe, Cluj, Str. Mikó Nr. 14. Cartele de alimente tip. C. și tip. D1, eliberate de Primária Cluj și Buletinul de inscriere la Bir. Pop. fără număr, eliberat de Chestura Poliției Cluj, din anul 1945.
 21. LUKÁCS Sarolta, Cluj, Str. Terhes Gyula Nr. 12. Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 1560-1947, eliberat de Chestura Poliției Cluj.
 22. SZABADOS Ileana, Cluj, Str. Blaniilor Nr. 9. Buletinul de inscriere la Bir. Pop., fără număr, eliberat de Chestura Poliției Cluj.

Háromhónapos sofőr-tanfolyam kezdődik

április 1-én a Kolozsvári Sofőriskolában, hivatalos gépkocsivezők részére.
Minden 18. életévét betöltött euren, foalalkozásra és nemre való tekintet nélkül jelentkezhet. Háromhónapos tanfolyam is kezdődik amatőrök és motorkezdők részére. — Működők, almerzők, vagy az autósok munkahelyükkel rendelkezők csak egy hónapra bérletesek a tanfolyamot látogatni. — Bérletszűnetet Traian-utca 26 szám alatt. Telefon: 13-76.

(VOLT RIO) „Munkás” mozgó Patak-u. 7

SZERDÁTÓL bemutatja
„Sztjenka Razin”
c. csodálatos szovjet filmjét
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap. MATINÉ!

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 5 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szög 50 lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lej. Cim a kiadóban és jelíges hirdetéseknel 20 lej pótdíj fizetendő.

ADÁS-VÉTEL

ELADÓ jókarban levő modern gyermek sportkocsi és összecsatolható járóka. Árpád-ut 47. Vízhányó. — Tkv. 317
FEHERCSIKOS kék férfi ruhá, új állapotban, eladó. Malom-utca 10., hátul. — Gr. 113
VENNEK sürgősen íróasztalt, rőkamiét és férfikerékpárt. — Dózsa György-utca 37., házmester. 1843
TERMESKŐ, építéshez, eladó. Erdőkölöni Motilor 38., ajtó 3. 1881
IRÓGÉPET jó állapotban megvétele keres iparvállalat. Ajánlatokat „Kifogástalan” jelíggel kiadóba kérünk. 1889
ELADÓ egy fekete ebédő, egy íróasztal, egy modern négyszemélyes asztal, éjjeli szekrény és egy toll. Arany János-utca 15., sétatér, II. emelet, ajtó 6. 1885
MEGVÉTELRE keresek gyümölcs-fapermető gépet, jó állapotban. — Csaba-utca 172. Branduseanu Petru. 1894
ELADÓ ebédő, fogasok, asztalok, szekrények, üvegek, állóóra, komódok, tükrök, jégsekrény. Szentgyörgy-utca 2., II. 7. 1803
EGY modern, Philips, 3+1-es, háromhullámos, egy Lumophon, 3+1 lámpás rádió, háromhullámos, 4500 lejért eladó. Munkás-utca 41. 1879
EGY női varrógép, jó állapotban, eladó. Salmca-utca 19. 1886
180x280-AS perzsaszőnyeg, edények, diszpárnák, asztalnemű, vizes, boroskosztlet, eladó. Jókai-utca 2. — Virágúzet. 1874
RÓKAMIE, összecsatolható vaságy, gyermek sportkocsi eladó. Kirov 9. Kövespadon. — Tkv. 327
KOMBINÁLT zöld szekrény, furniros könyvvállvány, csillárok, kisebb perzsaszőnyegek eladók. Délután 2-5-ig. Budai Nagy Antal 7., II. 9. 1893
TINTENKULI töltőtoll, női aranyóra nagy kis briliánskövel, biciklilánc, pumpa és több alkatrész, 2 ablakróló, szoknyaanyag, eladó. Méhes-utca 59. Gyulai. Tkv.

ELADOK olcsón: Háló, gyönyörű szőnyeg, ebédő, fotell, főzőlámpa és fajszerés, valamint egyéb tárgyak. Pap-utca 22. Telefon: 25-13. 1895
MIKROSKÓPOT vásárolnánk, kifogástalan állapotban levőt, erős lencséjűt. Cim a kiadóban. 1871
EGY nagyobb teljesítményű, patenonnal egybeépített rádiót megvétele kerestünk Vörös Hadsereg 11. Egyesület. 1875
ELADÓ modern, diófurniros rőkamié. Bethlen-utca 8., asztalosműhely. 1892
MEGVÉTELRE keresem Bertini-Chovan és Czerny-Chovan kottákat jó állapotban. Cim a kiadóban. — Gr. 116
GARANTÁLT kivitelű, modern dióháló-berendezés eladó Deák asztalosnál, Giordana Bruno 58. (Kerekdomb.) Tkv.
SZÉP, négykvadratos perzsaszőnyeg eladó. Györgyfalvi 51. Tkv.
UTAZÁS miatt sürgősen eladó perzsabunda, foka és platina róka-gallér. Hotel Central, 32-es szoba. — Tkv.
ZONGORA, rövid, keresztthuros, rézöntvényes, kitűnő hangú, Erste Productiv Genossenschaft Wien márkájú, eladó. Cim: Nagy Gy. ortopédia, Szabadság-tér 4. 1891
EGY fehér, mely gyermekkoscsi, kifogástalan állapotban, eladó. Pap utca 31. 1890
150 TOJÁSOS csirkekellető eladó. Alkony 51. 1878

INGATLAN-LAKÁS

EGY vagy két szoba, összkomfortos lakást keresek. Minden költséget térítek. Jókai-utca 17. Parfümeria. 1778
HÁROMSZOBÁS ház, gyümölcsös-sel az Irisz-telepen és kétszobás, összkomfortos ház a tisztviselőtelepen, sürgősen eladó Telefon: 24-29. Délután 2 órától. 1857
ELCSERELNEM Dermata közelében levő egészséges, napos két szoba, konyhás házamat, belvárosban vagy közelében levő 2-3 szobás, komfortossal, esetleg ráfizetéssel. — Cim a kiadóban. Gr. 111
CSALÁDI házat, öröklakást akar venni, vagy eladni, keresse fel bizalommal a Vulcan irodát, Molotov 24. Tkv. 327

ÁLLÁST KERES

JÓL főzni tudó házvezető állást keres azonnalra, vagy elsejére, magyar családdhoz. Cim a kiadóban. 1876

MÁSOLÁST géppel gyorsan és pontosan vállalom. Cim a kiadóban. 1877

ÁLLÁST KAPHAT

VIDÉKI orvos keres egy házvezetőt, 25 és 35 év között, aki főzni tud. Ajánlatok „Vidéki háztartás” jelíggel, a kiadóba kéretnek. — Tkv. 320

KERESEK jól főzni tudó házvezetőt. Cim a kiadóban. 1880

HETI LOTÓ!

Az e heti nyerőknek különös szerencsájuk volt. **A 631.896 lejes** prémiumot nyolc buletin tulajdonos között osztják meg, mert csak ennyien találták el a számokat.

Egyenkint 78.987 lejt kap minden nyerő.

Nyerő számok: **50, 1, 31, 85, 24, 74, 22.**

Kik nyertek a héten:

| Buletinszám: | Játékkombináció: |
|----------------|------------------|
| Seria O 97.272 | 22, 74, 31 |
| „ O 214.701 | 1, 31, 30 |
| „ P 30.950 | 74, 24, 85 |
| „ P 34.853 | 50, 22, 24 |
| „ P 36.612 | 31, 24, 74 |
| „ P 37.111 | 74, 85, 50 |
| „ P 39.231 | 85, 31, 24 |
| „ P 45.517 | 1, 24, 50 |